

项目二任务四 教案

一、知识目标

了解跨境电商物流

二、能力目标

熟悉掌握各跨境电商物流特点及优势

三、素质目标

- 1.养成积极主动学习意识；
- 2.养成分析事物及选择最优的能力；

四、速卖通物流

1、跨国物流总概述

在全球速卖通上有三类物流服务，分别是邮政大小包、速卖通合作物流以及商业快递。其中 90%的交易使用的是邮政大小包。

中国邮政大小包、香港邮政大包的特点是费用便宜（如：一斤的货物发往俄罗斯，大致费用只需要四五十人民币），但邮政大小包时效相对较慢，且存在一定的丢包率，建议跟买家做好服务沟通的前提下使用。

合作快递的特点是经济实惠、性价比高、适应国际在线零售交易，由全球速卖通分别与浙江邮政、中国邮政合作推出。

四大商业快递（FEDEX、DHL、TNT、UPS）特点是速度快，服务高，专业，高效，但相对快递价格比较高。适用于货值比较高、买家要求比较高的宝贝或交易

卖家发货时，可以根据不同的物流服务，选择在速卖通上线上发货，也可以联系各主要城市的货代公司上门收件进行发货。

全球速卖通上商品价格设置多少合适，物流价格怎么计算

一般情况下，建议在淘宝原价的基础上增加 20%-50%的利润，不过不同品类价格不同，建议同时参考平台同类产品的售价；

通过物流价格查询器或咨询本地货代拿到物流价格，可以以 freeshipping（包邮）的形式，将物流价格包含在售价里，也可以单独列出物流价格。

2.无忧物流

- 覆盖全球的官方优质物流网络，其渠道稳定时效快；
- 拥有运费优惠，重点国家为市场价的8-9折；
- 平台承担售后，出现物流纠纷由平台介入，节省商家时间与精力；

3.中国邮政小包-含义

又称中国邮政航空小包、邮政小包、航空小包。是指包裹重量在 2kg 以内，外包装长宽高之和小于 90 厘米，且最长边小于 60 厘米，通过邮政空邮服务寄往国外的小邮包。

4.中国邮政小包-限重和尺寸要求

最大：长、宽、厚合计 900 毫米，最长一边不得超过 600 毫米，公差 2 毫米。

圆卷状：，直径的两倍和长度合计 1040 毫米，长度不得超过 900 毫米，公差 2 毫米。

最小：至少有一面的长度不小于 140 毫米，宽度不小于 90 毫米，公差 2 毫米。

圆卷：，直径的两倍和长度合计 170 毫米，长度不得小于 100 毫米。

5. 国际 E 邮宝-含义

国际 e 邮宝是中国邮政为适应国际电子商务寄递市场的需要，为中国电商卖家量身定制的一款全新经济型国际邮递产品。目前，该业务限于为中国电商卖家寄件人提供发向美国，加拿大，英国，法国和澳大利亚的包裹寄递服务。

E 邮宝最大尺寸

单件邮件长、宽、厚合计不超过 90 厘米，最长一边不超过 60 厘米。
圆卷邮件直径的两倍和长度合计不超过 104 厘米，长度不得超过 90 厘米

E 邮宝最小尺寸

单件邮件长度不小于 14 厘米，宽度不小于 11 厘米。圆卷邮件直径的两倍和长度合计不小于 17 厘米，长度不少于 11 厘米

五、四大国际快递

1.四大商业快递-TNT

TNT 快递为企业和个人提供快递和邮政服务。总部位于荷兰的 TNT 集团，在欧洲和亚洲可提供高效的递送网络，且通过在全球范围内扩大运营分布来优化网络域名注册查询效能。提供世界范围内的包裹、文件以及货运项目的安全准时运送服务。

TNT 快递是全球最大的快递公司之一。每天递送百万件包裹、文件和托盘货物。TNT 快递在欧洲、中东、非洲、亚太和美洲地区运营航空和公路运输网络。

2. 四大商业快递-UPS

UPS 快递 (United Parcel Service)在 1907 年作为一家信使公司成立于美国华盛顿州西雅图，是一家全球性的公司，其商标是世界上最知名、最值得景仰的商标之一。作为世界上最大的快递承运商与包裹递送公司，同时也是运输、物流、资本与电子商务服务的领导性的提供者。

3. 四大商业快递-FedEx

FedEx 联邦国际快递是一家国际性速递集团，提供隔夜快递、地面快递、重型货物运送、文件复印及物流服务，总部设于美国田纳西州。其品牌商标 FedEx 是由公司原来的英文名称 Federal Express 合并而成。其标志中的“E”和旁边的“x”刚好组成一个反白的箭头图案。

4. 四大商业快递-DHL

DHL 是全球知名的邮递和物流集团 Deutsche Post DHL 旗下公司。DHL 的业务遍布全球 220 个国家和地区，是全球国际化程度最高的公司。DHL 国际快递是一家全球性的国际快递公司，提供专业的运输、物流服务，为全球最大的递送网络之一，在五大洲拥有将近 34 个销售办事处以及 44 个邮件处理中心。通过覆盖全球 220 多个国家和地区的 120,000 多个目的地(主要城市)的运输网络。

六、作业

课后在速卖通挑两个不同尺寸的商品查看速卖通不通物流的价格差别。